

展翅翱翔 AI教育引领未来

虹口区曲阳第四小学入选中小学人工智能教育基地

近日，教育部公布了中小学人工智能教育基地名单。各省级教育行政部门根据推荐要求，组织在人工智能课程教学、师资配备、实验环境建设等方面具有较好基础的中小学校积极申报，经各省级教育行政部门严格审核推荐、教育部集中公示，最终确定了184个中小学人工智能教育基地。其中，上海市虹口区曲阳第四小学成功入选。

虹口区曲阳第四小学创建于1985年，不仅在教育教学上屡创佳绩，还早在1999年就成立了“红领巾科学院”，这一特色延续至今，为学生个性化发展提供了一个开放的空间。学校先后被评为中小学人工智能教育基地、“赛复创智杯”上海市青少年科技创意设计评选活动优秀组织学校、上海市科技特色校、上海市中小学教学数字化转型整体试验样板校、“诺奖计划获得者科学实验室青少年科学素养国际培养计划”项目校等荣誉。

作为中小学人工智能教育基地，学校结合学生实际水平开设循序渐进的AI课程，让学生在

感知AI、应用AI、理解AI的过程中，全面提升AI素养和软硬件操作能力。在这里，学生们可以在项目学习专用教室、机器人工作室、计算机教室等多元化的学习环境中，亲身感受AI的魅力，激发出自己对科学的热爱和探究欲望。在这里，学生已然成为AI技术的实践者和探索者。

为了让学生更深入地了解AI技术的应用，学校还积极与科研机构、企业合作，共同打造科学体验馆。学生们在专家的指导下，亲身体验AI技术在各个领域的应用，从而更加深入地理解AI技术的价值和意义。

近年来，学校在AI教育领域的成果显著，多次获得虹口区科技教育特色项目的荣誉，AI执教团队也在国家级、市区级比赛中屡获殊荣。这些荣誉和成绩的背后，是学校对AI教育的执着追求和不懈努力。

随着大数据和人工智能等新技术的不断发展，学校将继续积极探索AI教育的实施方式，为学生提供更丰富、更实用的教育资源。在曲阳第四小学，AI教育将为学生们带来更广阔的未来！



京剧嘉年华 有你有戏

奉贤区肖塘小学举行“小梨园”少儿京剧社团学期会课展示活动



优美动听的唱腔，丰富多彩的造型，栩栩如生的人物形象，跌宕起伏的故事情节……传统戏剧越来越受到大众的喜爱。弘扬传统文化，传承国粹艺术，奉贤区肖塘小学作为全国第三批中华优秀传统文化传承校，对于京剧的传习已有10个春秋。2月29日下午，学校举办了首届“京剧嘉年华 有你有戏”主题活动，全校师生、家长、退休老教师、共建单位叔叔阿姨们都沉浸在“国粹”文化氛围中，共同领略京剧魅力，感受艺术传承。

首先，上海市学生艺术团徐汇少儿京剧团艺术总监、肖塘小学“小梨园”少儿京剧社艺术顾问周津羽致辞。随后，京剧社团学员进行了展示活动。

花旦班学员展示了《红灯记》选段《都有一颗红亮的心》、《穆桂英挂帅》选段《猛听得》、《红娘》选段《叫张生》。一、二年级小学员们也能咿咿呀呀唱上一两段了，真是了不起！

花脸班学员带来了经典剧目《奇袭白虎团》《牧虎关》和《铡美案》，铿锵有力的唱腔，感觉他们人人都有一个“大铁肺”，真厉害！

武生学员代表钟远满的经典武戏《八大锤》给大家展示了他一学期以来的学习成果，赢得了台下阵阵掌声。

老生班学员的新剧目《闪闪的红星》更是把大家带到了人物主角生活的那个年代，学员们将国粹京剧的传统技巧和现代京剧中的表现手法融为一体，给大家耳目一新的享受。

元燕老师的京歌《梨花颂》为新成立的教工京剧社开了个好头，期待下学期的汇演中，能看到更多的老师登上舞台演绎国粹。

“小梨园”少儿京剧社成立至今，已有400多位学员在专业老师的指导下学习京剧、传承中华优秀传统文化，有的获得了奖，有的考入了专业院校。已考入上海戏剧学院的樊世博来到现场，给大家带来了节目《海舟过关》，陈佳乐、彭大校等学长则以视频方式寄语学弟学妹们，希望他们能坚持训练，实现自己的戏曲梦想，进入高校继续学习京剧国粹。

伴着戏韵京腔的京歌《将进酒》，“京剧嘉年华 有你有戏”京剧社团会课展示进入尾声。

“不入园林，怎知春色如许”，让学生走进京剧，并衷心期待国粹能在校园代代相传，历久弥新！



上海开放大学浦东南校举行2024春新生开学典礼

2024年2月25日，上海开放大学浦东南校2024春新生开学典礼在学校608报告厅举行，师生们欢聚一堂，共同开启新学期的学习生活。

上海开放大学浦东南校校长汤明飞，党支部书记倪美华，副校长蔡勇、潘纳新，学生处主任黄华，新生班辅导员顾怡雯、王越芸、孙银、戴秋芳、徐建红、王晓宇、周耀英、王东芳、金军慧等9位老师以及2023年度开大奖学金获得者代表、2024春新生等200余人出席。开学典礼在庄严的国歌声拉开帷幕。随后，由学生会舞蹈社团带来的《音乐串烧》和《又见江南雨》将现场气氛推向高潮，展现了南校学生多才多艺的一面。

倪美华以《学习永远是最好的选择！》为题，作热情洋溢的开场致辞，鼓励师生们以饱满的热情投入到新学期的学习和工作中。鼓励大家要奉献时代、引领担当、勤勉学习、脚踏实地，不断提升自己的综合素质，为实现个人梦想和社会进步贡献力量。

蔡勇以“快乐地学习”为主题发表了讲话。他强调了快乐学习的理念，并分享了在学习中寻找乐趣、提高效率的方法；他鼓励学生们要敢于探索、勇于创新，不断拓宽自己的知识视野；他要求大家恪守规矩、诚信友善，期待大家通过两年半的学习，成为更好的自己。

主持人介绍了学生会及学生社团，这些学生组织不仅丰富了同学们的课余生活，也为他们提供了展示自我、锻炼能力的平台，欢迎新生积极加入，并以扫码方式在现场招募社团成员。

潘纳新宣读了2023年度开大奖学金表彰决定，表彰了在上一年度取得优异成绩的学生们。他们用自己的努力和汗水赢得了荣誉和掌声，成为了全校学生学习的榜样。获奖学生代表上台领奖，他们脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。



新生代表郭冬飞同学上台发言。他分享了自己在校的学习和生活经历，表达了对学校、对老师的感激之情和对未来的期待与憧憬。他的发言也激励着每一位新同学勇敢追求自己的梦想，书写属于自己的精彩篇章。

24春新生班9位辅导员上台与新生们见面，分别进行自我介绍并勉励同学们相互配合、携手共进。辅导员们温暖朴实的话语，感染着每一位新生。

最后，汤明飞校长发表了讲话。他首先对新生表示了热烈的欢迎，并对全体同学提出了新学期的期望和要求。汤校长立足基本学情，和全体同学共勉：勇于梦想、勇于引领、勇于执行、勇于服务和勇于反思。他希望同学们能够在两年半时间里顺利完成学业，祝愿每一位学生学有所获、事业有成。

在全场热烈的掌声中，开学典礼圆满落幕。师生们纷纷表示，将以此为新的起点，以更加饱满的热情和更加扎实的态度投入到新学期的学习和工作中去。

新学期新气象，上海开放大学浦东南校师生们将砥砺前行，为实现学校的发展目标和个人的成长梦想而努力奋斗。浦东南校必将迎来更加美好的明天！

书香弥漫百年老校“悦”读引领少年发展

上海市实验小学荣获“全国书香校园”称号

近日，2023年全国青少年学生读书行动优秀案例和“全国书香校园”名单公布，上海市实验小学凭借其深厚的文化底蕴和独特的“悦”读特色，脱颖而出，获得了“全国书香校园”这一殊荣。这所拥有百年历史的学校，再次以实力证明了其在全国教育领域的重要地位。

作为一所具有悠久历史的学校，上海市实验小学一直将阅读作为校园文化的重要组成部分。学校坚信，阅读不仅能够拓宽学生的知识视野，还能够培养学生的思维能力和创新精神。因此，学校始终致力于营造“随手可阅读，育人有温度；随处乐阅读，眼界有广度；随心享阅读，成长有厚度”的氛围，让学生在阅读中快乐成长。

线上+线下 构建丰富阅读空间

为了打造高品质的阅读环境，学校不仅在校内建设了宽敞明亮的图书馆“万竹书苑”，还巧妙地在楼道、班级等各个角落设置了“漂流角”和阅读角，既为学生提供了便捷的阅读场所，还让学生在校园的每一个角落都能感受到浓郁的书香气息。

在信息化时代背景下，学校也不忘与时俱

进，积极探索线上阅读的新模式。学校利用互联网和人工智能技术，开发了集阅读资源、阅读指导、阅读评价等功能于一体的分级阅读平台，为学生提供了更加丰富的阅读资源和个性化的阅读指导。同时，学校还配套推出了客户端“星辰悦读吧”，让学生在家里也能随时随地进行阅读。

学校+家庭 营造良好阅读氛围

学校在推进“书香校园”建设的过程中，始终注重打破课内外界限，形成家校合力。在学校内，小学儿童分级阅读工作室致力于研究儿童阅读心理、阅读策略等方面的问题，为学生提供更加科学、有效的阅读指导。通过开发整本书阅读指导的三种课型功能，学校打破了课内外界限，让学生在课堂上就能深入阅读、深入思考。同时，学校还定期举办各种阅读活动，如主题阅读节、名家进校园、好书乐分享等，让学生在活动中感受到阅读的乐趣和魅力。

学校以亲子阅读为抓手，通过举办家长学校、亲子阅读等活动，引导家长积极参与孩子的阅读教育，积极推进家校共育，形成了良好的家校共育氛围。这种家校合作的方式，不仅让阅读成为了孩子们生活的一部分，还增进了亲子之间的情感交流和理解。

正是这些举措和努力的积累，让学校在全国青少年学生读书行动中脱颖而出，获得了“全国书香校园”这一殊荣。这一称号不仅是对学校多年来在阅读教育方面所取得的成绩的肯定，也是对学校未来继续推进“书香校园”建设的鼓励和鞭策。

展望未来，学校将继续秉承实验创新精神，不断探索和实践阅读教育的新模式和新方法，还将进一步加强阅读资源的建设和整合，加强与家长、社会的合作与交流，完善线上阅读平台的功能和服务，为学生提供更加优质、便捷的阅读体验，让“书香”成为校园文化的一张亮丽名片。

